

# 未雨绸缪保平安 居安思危除隐患

——城关镇开展消防安全、燃气安全集中整治行动

“我这就联系电工师傅过来把线路按照要求规范一下。”“放心吧!我们一定做好日常安全隐患自查自纠!”这是一家又一家经营商户负责人对城关镇安全工作的支持和认可。“居安思危,思则有备,有备无患。”9月16日,城关镇政府联合县消防救援大队、城关派出所、城关市场监管所等部门开展消防安全、燃气安全集中整治行动。

此次检查,采取逐个社区、逐条街道、逐个门店、分组包片的方法开展检查,对辖区内“九小”场所、沿街门店疏散门的开启方向是否符合要求,消防设施、器材配置是否符合要求,疏散通道是否被堵塞、占用、封锁,防护网是否开设逃生口,电器线路的敷设和电器开关的安装是否符合要求,工作人员是否能正确使用消防器材,电动自行车是否在室内违规停放或充电,是否违规使用明火做饭,是否违规设置床铺住宿人员,餐饮单位使用液化气是否按规定配备金属软管、自闭阀、燃气泄漏报警器,是否使用过期、报废液化气钢瓶,钢瓶放置是否达到安全距离,是否存在软管过长、连接三通等进行检查。检查人员针对检查发现

的安全隐患当场向经营单位负责人作出反馈并提出整改意见,要求能当场整改的立即整改到位,不能当场整改的责令限期整改。同时,为帮助商户第一时间消除安全隐患,城关镇组织专业电工跟随检查人员,在征得经营单位负责人同意后,对未按规定开设逃生口的防护网现场进行了拆除或切割,打通了生命的安全通道,赢得了经营商户的信任和感谢。

截至目前,该镇出动检查组4个,检查生产经营单位105家,现场拆除或切割防护网26处,清理违规设置床铺6张,清理私拉乱接电线21条,清理违规停放电车8辆,清理违规使用液化气罐7个。

下一步,城关镇将根据工作经验举一反三,持续开展好消防安全、燃气安全隐患排查整治工作,做到“全面覆盖、不留盲区、不漏死角”。同时,对检查中发现的安全隐患开展“回头看”,督查核实整改落实情况,并加强安全知识宣传教育,确保安全工作稳定有序,以实际行动切实维护人民群众生命财产安全。

(张亚南)

# 凝聚巾帼力量 守护网络安全

为深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,增强妇女群众的个人信息保护意识,近日,县妇联紧紧围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,开展系列宣传活动。

县妇联巾帼志愿者通过摆放展板、分发宣传单、现场讲解等方式,向过往群众宣传网络安全知识、个人信息保护、防范电信网络诈骗等知识。同时利用微信公众号推送国家安全教育宣传文章,扩大宣传覆盖面。

在宣传周期间,县妇联还向全县广大妇女和家庭发出倡议书,动员各级妇联组织积极开展网络安全主题宣传活动,帮助广大妇女群众增强防范意识,提升个人防护技能,争做新时代巾帼好网民,努力营造健康向上、风清气正的网络环境。(张子杨 文/图)



# 『人间凤凰』飞入花店 警民联手及时救助

近年来,国家不断加大对野生动物的保护力度,广大人民群众也都自觉参与到爱护、保护野生动物的行动中来。9月8日上午10时,县公安局森林警察大队民警与群众联手救助一只国家二级保护动物——红腹锦鸡,并安全将其送到市动物救助站。

当天上午,县城永明路中段花卉大世界老板邱某报警称:店里飞来一只很漂亮的大鸟,拖着长长的尾巴,很像传说中的“凤凰”,请民警快过来看一下。接到报警后,森林警察大队民警立即赶赴现场。

在现场,民警看到该花店门口一角有一只羽色艳丽的飞禽,为确保安全,民警将这只落难的“凤凰”小心翼翼地捉进笼子里并带回单位。经过工作人员对其仔细检查,该野生动物是一只红腹锦鸡,系国家二级保护动物,浑身金黄色,尾翼较长,颜色鲜艳,但不知何因右腿站立不稳,民警对其进行简单的包扎处理后,移交市动物救助站作进一步规范处理。

红腹锦鸡,又称金鸡,中型鸡类,头具金黄色丝状羽冠,上体除上背浓绿色扇状羽外,其余为金黄色,后颈有橙棕色而缀有黑边的扇状羽,形成披肩状。下体深红色,尾羽黑褐色,满缀以桂黄色斑点。全身羽毛颜色互相衬托,赤橙黄绿青蓝紫俱全,亦被人称为“人间凤凰”“行走的调色盘”,是驰名中外的观赏鸟类。

民警呼吁:广大人民群众一定要自觉抵制并杜绝他人伤害野生动物,偶遇受伤野生动物,请在保护好现场的情况下及时与公安机关或林业部门联系,及时进行妥善处理,形成人人参与保护野生动物的良好社会氛围。

(常芳芳)

# 开展“九小”场所消防安全隐患治理活动

为消除辖区“九小”场所消防安全隐患,有效预防和遏制事故发生,切实维护好辖区群众生命财产安全,9月11日~15日,闹店镇开展“九小”场所消防安全治理活动,着力实现安全隐患动态清零,维护辖区消防安全。

闹店镇政府协同消防服务中心、派出所、市场监管所、行政执法队组成联合执法组,重点对辖区内“九小”场所进行了细致排查,重点检查各场所的疏散通道和安全出口是否畅通;灭火器等消防设施、器材是否能正常使用;电线路套管是否规范等情况。

针对在检查中发现的隐患问题,消防执法人员当场下发整改通知书,要求限期整改到位。同时,联合执法人员向经营人员讲解消防设施使用知识以及逃生自救常识,要求商户提高警惕,消除侥幸心理。

在今后的工作中,闹店镇将形成“九小”场所消防安全检查常态化、隐患整治长效化机制,加大消防安全宣传力度,排查整改和联合执法同步发力,对隐患单位进行严格执法,真正做到防患于未然,让辖区“九小”场所运行在安全轨道,营造平安和谐的社会环境。

(练亚萌)

# 开展“八五”普法 建设法治政府

——访赵庄镇党委书记兰华

为推动“八五”普法规划全面实施,广泛宣传我县“八五”普法工作的新思路、新举措、新动态、新成效,总结经验,查找不足,在全县营造“八五”普法,人人参与的良好氛围,县融媒体中心开设“八五”普法宣传专栏。日前,本中心记者专访了赵庄镇党委书记兰华。

兰华说:“‘八五’普法以来,赵庄镇坚持‘普法为民、法治惠民’理念,紧抓三个‘重点’,法治宣传教育水平和效果得到明显提升,谱写了基层普法工作新篇章。”

一、以开展主题活动为重点,成效更加突出。牢牢抓住民法典宣传月、宪法宣传周等普法节点,定期举行“法润百企”等送法进企活动。今年以来,全镇共开展各类法治文化宣传53场次,受教育群众3.5万人。今年五月份,全市2023年“民法典宣传月”启动仪式在赵庄镇全国民主法治示范村大黄村成功举行。

二、以融合本地文化为重点,内容更加丰富。作

为中国魔术之乡充分发挥文化底蕴深厚的优势,以魔术、木偶戏、戏曲等群众喜闻乐见的方式,宣传法治精神。利用“魔术大会”、魔术进校园等特色节庆活动,通过发放小礼品和宣传页、新媒体报道等方式开展法治宣传,提高群众法律法规意识。

三、以法治阵地建设为重点,措施更加有力。在赵庄村、大黄村高质量打造法治广场和法治长廊,推动剩余19个村法治文化阵地提档升级,成功推出“警司民联调”和“乡贤说事屋”两个法治品牌。通过组建普法队伍,发挥法律顾问和网格员普法工作“末梢神经”作用,真正将法律常识送到百姓家中。累计组织专题培训、讲座8场次,法律顾问为经济困难群众办理法律援助10余起,解答群众法律咨询300多人次。”

“下一步,赵庄镇将继续全面贯彻落实“八五”普法规划,加大全民普法力度,着力提升普法并举实效,全面提升社会法治水平,助推全镇经济社会高质量发展。”兰华表示。

(张克勋)

“八五”普法宣传专栏